
令和７年度                   第３号 令和７年５月３０日（金） 

                                京都市立朱雀第八小学校 

                              校長  﨑 正志 

◇新学期が始まり、２ヵ月が経ちました◇ 

早くも初夏を感じる気候が多くなり、休み時間の外遊びから帰って来た児童の額には、汗が光

るようになってきました。日頃は、本校の取組にご理解・ご協力をいただき、ありがとうございます。 

５月は個人懇談、また授業参観および引渡し訓練にお越しいただき、ありがとうございました。

引き続き、さて、１年生も学校生活に慣れ始め、２年生といっしょに学校探検をしたり、いろんな教

職員に話しかけたりして、かわいらしい笑顔をのぞかせています。高学年の児童も、委員会活動

で学校全体のために仕事をしてくれたり、たてわり活動で低学年を引っ張ってくれたりと、頼もしく

活躍してくれています。 

６月より水泳学習が行われる予定です。今年度も、限られた授業時間内ではありますが、水の

中に慣れたり，さまざまな泳法や泳ぐ距離、タイムなどに挑戦したりと、少しでも成長した自分と出

会ってくれればと思います。ご家庭でも事前準備、健康観察等お世話になります。どうぞ宜しくお

願いします。 

 

 

日 曜日 行  事 日 曜日 行  事 

１ 日  17 火  

２ 月 代休日（学校も閉鎖しています） 18 水 フッ化物１ 

３ 火 読書週間（～６日） プール清掃６年 19 木 フッ化物２ １３：４０下校（2-1/4-３は 15 時前下校） 

４ 水 フッ化物１ 20 金 社会見学４年（松ケ崎浄水場） 

５ 木 フッ化物２ 社会見学３年（京都タワー） 学校運営協議会 21 土  

６ 金 朱八フェスティバル 22 日  

７ 土 西ノ京中 土曜参観 23 月 クラブ活動 古紙回収 

８ 日  24 火 花背山の家５年（１日目） 古紙回収 

９ 月 プール開き（低水位） クラブ活動 25 水 花背山の家５年（２日目） 口座振替日２ 

10 火 わくわくワークランド５年 口座振替日１ 26 木 花背山の家５年（３日目） 

11 水 フッ化物１ 避難訓練（火災） 校庭開放委員会 27 金 ５年 13:40下校 全学年５ｈ下校 

12 木 フッ化物２ 社会見学３年予備日 28 土  

13 金 きっずぱぁく 29 日  

14 土  30 月 委員会活動 

15 日  7/1 火 児童朝会  

16 月 プール通常水位開始 クラブ活動 ２ 水 フッ化物１ 

【７月行事予定】 ３日（木）支部合同運動会（ひまわり） ７日（月）科学センター学習６年（午前中） 

８日（火）たてわり遊び １０日（金）・１１日（金）・１４日（月）～１６日（水）個人懇談会【全学年１３：４０下校】 

１８日（金）１学期終業式 給食終了 全学年１３：４０下校 ２８日（月）水泳記録会６年（申込児童） 

スクールカウンセラーは毎週火曜に来校します 

フッ化物１…全学年１組・5-3  フッ化物２…全学年２組・4-3・ひまわり 

＊行事等の関係によりイレギュラーになるときもあります。 
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  ６月９日（月）より水泳学習が始まります。今年度も、安全面に十分留意しながら行っていきます。保護

者の皆様には，再度、以下の点にご留意いただき、お子さんの有意義なプール学習をサポートしてもらえ

ればありがたいです。どうぞ宜しくお願いします。 

 

〇水泳学習がある日は、「水泳学習参加の可否」を、『すぐーる』にてお知らせください。 

 『すぐーる』での連絡が確認できなかった場合、安全の観点から、原則、水泳学習に参加できま 

 せんのでご注意ください。＊すぐーるが使えなかったり、水泳学習直前の連絡になったりする場合は、

連絡帳や電話でお知らせください。 

〇家から水着を着てくることがないようにしてください。 

〇ラッシュガードは、華美でないもの、フードやチャックがついていないものでお願いします。 

〇髪留めのピン、絆創膏、ミサンガは外して水泳学習に参加してください。排水口につまった場合 

場合、ろ過装置の故障の原因となります。 

〇毎年、たくさんの持ち主不明の忘れ物が残ります。すべての持ち物（下着、靴下なども）

に記名をお願いします。 

 

 

 

５５月月はは憲憲法法月月間間でした 
 ５月は憲法月間ということで、５月１日に朝会で学校長や人権教育担当から「憲法のお話」がありました。 

 今から７７年前に、「みんなが幸せに暮らすための国と私たちの約束」として日本国憲法が生まれたこと 

や、憲法があることで戦争のない平和な日々を過ごせ 

ていること、学校は誰もが安心して過ごせる場所であり、 

困ったことや辛いことがあれば、どの先生にも相談して 

よいこと、誰もが幸せになれる「まほうのことば」を使うこと 

の大切さなど、スライドを見ながら、校長先生のお話を聞き 

ました。 

 これからも、一人ひとりの生き方を認める気持ちを忘れず、 

自分と友だちを大切にしてほしいと思います。 

 

 

 

 

 

ひとことのまほう こころにひびく 「ありがとう」「ごめんね」やさしいひかり  

ことばのちから つよくて ふしぎ  みんなのこころ つなぐかけはし 

「おはよう」「おやすみ」あたたかいね  ことばのまほう ひとをえがおに 

小さなことば 大きなちから  みんなでつかおう まほうのことば 

「だいじょうぶ」「がんばって」  そのひとことが ちからになる 

つらいときでも ささえあえる  ことばのまほう こころをつなぐ 

 



 

文部科学省では、昭和３９年以来、「体力・運動能力調査」を実施して、国民の体力・運動能力の現状を明ら

かにし、体育・スポーツ活動の指導と、行政上の基礎資料として広く活用しています。本校でも、５月中に体育

の授業時間に体力テストが行われました。 

種目は、学年によって実施数に違いはありますが、「５０ｍ走」「２０ｍ 

シャトルラン」「反復横跳び」「上体起こし」「立ち幅跳び」「長座体前屈」 

「ソフトボール投げ」「握力」です。どの種目も、自分の力を出し切ろうと 

する気持ちのよい姿が見られました。       ソフトボール投げの様子→ 

 

 

 

 ５月７日（水）に２年生以上の放課後まなび教室が開講しました。開講式のあとは、早速、宿題や自分の

課題に集中して取り組む姿が見られ 

ました。スタッフである地域の方々に 

支えていただきながら、１年間継続して 

教室に通い、「自ら学び続ける力」を 

高めてほしいと思います。１年生の開講 

は９月の予定です。 

 

 

 

 ５月９日（金）に地域の方にご指導いただき、２年生が 

ずいきの種芋を植えました。 

 もともとは北野天満宮ゆかりの「ずいき祭り」にちなんで 

毎年、学校園でずいきを育てる取組です。 

 子どもたちは、種芋の芽が上を向くように念入りに確か 

めながら、慎重に土の中に植えることができていました。 

 芽が出だした頃から、２年生が当番制で水やり等のお世 

話をしていきます。無事に収穫できるといいですね。 

☆初めまして１年生☆ 

５月１３日（火）に「はじめましてじゃんけんほん」が開催されました。 

「じゃんけんほん」は地域のボランティアさんによる絵本等の読聞かせ 

の会です。火曜日の朝、定期的にクラスで読聞かせをしていただいて 

います。１年生は、初めての出会いということで、授業４５分間たっぷり 

とって絵本やペープサートの世界を楽しませてもらいました。 

子どもたちは、いろんな表情を見せながら心躍るひとときを過ごして 

いました。今後も物語の世界を存分に親しんでほしいと思います。 



 

                                 

 

今年度、新しく入学した６６名の１年生をむかえる会が、５月１５日（木）に行われました。 

６年生に手を引かれて一人ひとり１年生が体育館に入場した後は、児童会が中心となり、〇×ゲームや

じゃんけん大会といったレクリエーションをみんなで満喫しました。 

最初は緊張して表情が固かった１年生も、温かい上級生の雰囲気に安心したのか、次第にレクリエーシ

ョンをしっかりと楽しみ、たくさんの笑顔がこぼれていました。 

 本校では、定期的にたてわりグループで活動する時間があります。たてわりグループの中でも、さまざま

な場面を異年齢メンバーで過ごしながら、「縦」とのつながりも広げていってほしいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ６月～７月に「あのねタイム」を実施します。「あのねタイム」とは、困っていることや悩んできることなどを 

児童が担任の先生にお話をする個別の教育相談の時間です。一人ずつ休み時間等に個別で行うことを原

則とし、児童全員が対象です。 

 話の内容は、先述のこと以外にも、夢中になっていることや自分が好きなこと、友だちのこと、将来のこと 

など、担任に話したいことであればジャンルは問いませんが、話をしたくない場合には無理に話をさせるこ

とはいたしません。一人ひとりの児童の話をじっくりと聞くことで、児童理解を深めたり、見えにくい問題の早

期発見の機会としたりすることがねらいです。また、並行して「いじめアンケート」も実施いたします。 

お知りおきください。 

６月１９日（木）の下校時刻について 

 ６月１９日（木）は授業を伴う教職員研修のため、普段の木曜日と下校時間が異なります。お知りおきください。 

２年１組/４年３組 … ５校時の公開授業終了後 １４時５５分頃下校（この日は５校時が 14:00～14:45です。） 

上記クラス以外  … １３時４０分頃に下校 


